

വിസില്ബ്ലോവർ പഠോളിസി

1. ആമുഖം :

ഇറ്റ്സ് കാഷ് കാർഡ് ലിമി., ഇത് മലേല് ഐസിസിഎല് എന്ന് അറിയപ്പെടുന്നതാണ്, അതിന്റെ എല്ലാ ഇടപാടുകളിലും ധാർമ്മികവും നന്തൈകവുമായ ആർജ്ജവം, സുതാര്യത, ഔചിത്യം എന്ന് നിവയുടെ ഏറ്റെടുക്കലും മികച്ച നിലവാരങ്ങളാൽകായി പരതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. പരമാഹുഷണലിസം, സത്യസന്ധത, ആർജ്ജവം, നന്തൈകമായ പരമമാർഗ്ഗം എന്ന് നിവയുടെ ഏറ്റെടുക്കലും മികച്ച നിലവാരങ്ങളാൽ സ്പീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഘടകങ്ങളുടെ നീതിനിഷ്ഠവും സുതാര്യവുമായ കാർയനിർവ്വഹണത്തിൽ ഐസിസിഎല് വിശ്വസിക്കുന്നു. ഐസിസിഎല് കമ്പനിയുടെയും അതിലെ എല്ലാ തൊഴിലാളികളുടെയും പരവൃത്തികളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള തത്വങ്ങളും നിലവാരങ്ങളും വ്യക്തമാക്കുന്ന പരമമാർഗ്ഗചട്ടം (കോഡ്) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോഡിന്റെ ലംഘനമോ ലംഘന സാദ്ധ്യതയോ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതിൽ വിസില്ബ്ലോവറുടെ പങ്കിനെ തുരട്കുവയ്ക്കുക സാദ്ധ്യമല്ല.

" സംഭവിച്ചതോ സംഭവിക്കുവാൻ സാദ്ധ്യതയുള്ളതോ ആയ ചടലംഘനമോ കമ്പനിയുടെ ബിസിനസ്സിനെയോ സല്പരണിയെയോ ബാധിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള സംഭവമോ ശ്രദ്ധയില്പെടുന്ന പക്ഷം ഐസിസിഎല്-ന്റെ കാരോ തൊഴിലാളിയും ഉടനടി മാനജ്മെന്റിനോട് അതെക്കുറിച്ച് റിപ്ലോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. "

2. ലക്ഷ്യങ്ങളും സാദ്ധ്യതകളും

പരസ്പരം നയം നന്തൈക മൂല്യങ്ങളെയോ നന്മയെയോ ന്യായപര്യായെയോ സംബന്ധിച്ച ഗൗരവപൂർണ്ണമായ വിഷയങ്ങളിലോ ഐസിസിഎല്-ന്റെ പരമമാർഗ്ഗചട്ടങ്ങളുടെ ലംഘനത്തിലോ ആശങ്ക പരകടിപിടിക്കുന്നതിനു വിസില്ബ്ലോവർക്കു വഴിയൊരുക്കുക എന്ന് നന്തൈക ഉദ്ദേശിച്ചുള്ളതാണ്.

3. നിർവ്വചനങ്ങളും വ്യാഖ്യാനങ്ങളും :

നിർവ്വചനങ്ങളിൽ :

പരസ്പരം നയത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്ന ചില പരധാന പദങ്ങളുടെ നിർവ്വചനങ്ങളിൽ ഇപ്രകാരമാണ് -

അ) " ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി' എന്ന് നാല് കമ്പനീസ് ആക്ട് 1956, സ്പ്രോക്ട് എക്സ്പ്ലൈനുകളുടെ ലിസ്റ്റിങ് എഗ്ഗ്രിമെന്റിലെ സെക്ഷൻ 292 എ , ബാധകമാകുന്നപോൾ ക്ലോസ് 49 നോടു കൂടിവായിക്കേണ്ടത്, എന്ന് നന്തൈക

പൂല്പിംഗം, സ്തരീലിംഗം, നപുംസകലിംഗം എന്നിവയെ
ധ്വനിപിപിക്കുക്കുന്ന പദങ്ങളോ വാക്യങ്ങളോ മൂന്നു ലിംഗങ്ങളെയും
പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്നു.

4. പരകര്യകള് :

അ) എല്ലാ " പരാക്ടക്ട്രഡ് ഡിസ്ക്ലോഷര്"-ഉം കമ്പനിയുടെ ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി
ചെയ്യാനുള്ള അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നവയാരിക്കണം. ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി
ചെയ്യാനുള്ള വിലാസവിവരങ്ങളെ ഇപ്രകാരമാണ്-

ശ്രീ എം എം ചിട്ടലേ, ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ
ഐടിസിയെ ക്ഷീ കാർഡ് ലിമിറ്റഡ്
6-ാം നില, എവറസ്റ്റ് സ്കവയർ, ശർദ്ധാനന്ദ റോഡ്
വലൈ പാർലൈ (ഇന്ത്യ), മുംബൈ 400 057
ഇ-മെയിൽ ഐഡി - mmc@mmchitale.com

ആ) ഉയർത്തപ്പടുത്തുന്ന വാദവിഷയത്തെക്കുറിച്ചു വ്യക്തമായ ധാരണ ഉറപ്പു
വരുത്തുന്നതിനായി പരാക്ടക്ട്രഡ് ഡിസ്ക്ലോഷർ ഇംഗ്ലീഷിലോ വിസില്
ബ്ലോവറുടെ പരാദശിക ഭാഷയിലോ ഡൈപ്ലു ചെയ്തോ വ്യക്തമായ
കയെക്ഷരത്തില് എഴുതിയോ റിപ്ലോർട്ടു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. പരാക്ടക്ട്രഡ്
ഡിസ്ക്ലോഷർ വിസില്ബ്ലോവറുടെ ഐഡന്റിറ്റി വളിപ്പടുത്തുന്ന
വിധത്തിലുള്ള ഒരു കവറില് ലറ്റ്ററോടുകൂടി അയയ്ക്കേണ്ടതാണ്. അനോണിമസ്
ഡിസ്ക്ലോഷററിന്മലേപ്പലോലും സ്വന്തം വിവകേമനുസരിച്ച സ്വതന്ത്രമായ
അവലേഷണം ആരംഭിക്കുന്നതിനു ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ അധികാരം
ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

ഇ) ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയുടെ ചെയർമാൻ കവറില് ലറ്റ്റർ വരേപടുത്തുകയും
പരാക്ടക്ട്രഡ് ഡിസ്ക്ലോഷർ ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളുമായി ചര്ച്ച
ചെയ്യുകയും ഉചിതമെന്നു തോന്നിയാല് പരാക്ടക്ട്രഡ് ഡിസ്ക്ലോഷർ
അവലേഷണത്തിനായി ഇന്വെസ്റ്റിഗേറ്റർക്കു കമ്മൊറുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

ഇ) പരാക്ടക്ട്രഡ് ഡിസ്ക്ലോഷർ യാഥാർത്ഥ്യത്തെ
ആസ്പദമായിരിക്കേണ്ടതും ഉപാസ്പദമോ അതല്പരൈകില് ഏകപക്ഷയമായ
നിർണ്ണയപ്രകാരമോ ആയിരിക്കരുതാത്തതും ആശങ്കയുടെയും പരാദിക
അവലേഷണ പ്രകര്യയുടെ അത്യാവശ്യകതയുടെയും സ്വഭാവവും പരിധിയും
ശരിയായി വിലയിരുത്തുന്നതിനു സാദ്ധ്യമാകുന്നവിധത്തില് കഴിയുന്നതർ
കൃത്യമായ വിവരങ്ങളെ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നതുമായിരിക്കേണ്ടതുകുന്നതും.

5. ഇന്വെസ്റ്റിഗേഷൻ :

അ) ഈ നയത്തിന്റെ കീഴില് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന എല്ലാ പ്ലാറ്റ്‌ഡെവലപ്മെന്റ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷനും ഒരു ഇൻവെസ്റ്റിഗേറ്ററാല് പൂർണ്ണമായും അന്വേഷിക്കപ്പെടുന്നതാണ്.

ആ) ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയുടെ അഭിപ്രായത്തില് അന്വേഷണം നടത്തുന്നതില് അന്വേഷകനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഹനിക്കുന്ന വിധത്തില് പ്ലാറ്റ്‌ഡെവലപ്മെന്റ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷന് അന്വേഷകനെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതോ ബന്ധപ്പെടുത്തുന്നതോ ആയിരിക്കുന്ന പക്ഷം ആവശ്യമെങ്കില് ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിക്ക് സ്വയം അന്വേഷണം തുടങ്ങുന്നതാണ്.

ഇ) നിയമത്തിന്റെയും അന്വേഷണത്തിന്റെയും നിയമപരകാരമുള്ള ആവശ്യകത അടിസ്ഥാനമാക്കുന്ന പരിധി വരെ സബ്ജക്റ്റിന്റെ ഐഡന്റിറ്റി രഹസ്യമായി വയ്ക്കുന്നതായിരിക്കും.

ഈ)ഔദ്യോഗികമായ അന്വേഷണം ആരംഭിക്കുന്നപ്പോള് സാധാരണഗതിയില് ആരോപണങ്ങളെക്കുറിച്ച് സബ്ജക്ടിനെ/കളെ അറിയിക്കുന്നതും അന്വേഷണ സമയത്ത് തങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ആവശ്യമായവ നല്കുവാന് അവസരം നല്കുന്നതുമാണ്.

ഉ) അന്വേഷണ സമയത്ത് അന്വേഷകന്/ ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി യുമായി പൂർണ്ണമായും സഹകരിക്കുവാന് സബ്ജക്ടിനു കടമയുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. എന്താല് പരസ്പര സഹകരണത്തിന് അർത്ഥം തെറ്റു സമ്മതിക്കുന്നതു എന്ന് അല്പ.

ഊ) സബ്ജക്ടിന് അന്വേഷകന് കൂടാതെ/ അഥവാ ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളെ കൂടാതെ/ അഥവാ വിസില് ബ്ലോക്ക് എന്റിവരകെകൂടാതെ തനിക ഉചിതമെന്ന് തോന്നുന്ന വ്യക്തിയുമായോ വ്യക്തികളുമായോ സന്പർക്കം പുലർത്തുന്നതിനു അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. തന്നെ അന്വേഷണ നടപടികളില് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി എപ്പോള് വേണ്ടെങ്കിലും സ്വന്തം ചിലവില് വകീലിനെ നിയമിക്കുന്നതിനു സബ്ജക്ടിനു സ്വാതന്ത്ര്യം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

ഋ) അന്വേഷണത്തിനു വില്പനമുണ്ടാകാതെയിരിക്കുന്നതിനു സബ്ജക്ടിനു കടമയുണ്ട്. സബ്ജക്ട് തള്ളിവുകള് മറച്ചു വയ്ക്കുകയോ നശിപ്പിക്കുകയോ മാറ്റിമറിക്കുകയോ സാക്ഷികളെ സ്വാധീനിക്കുകയോ പ്ലാറ്റ്‌ഡെവലപ്മെന്റ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷനുകയോ ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്നതാണ്.

എ) അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടില് ഉള്ള കണ്ടെത്തലുകള് കാര്യമായ കണ്ടെത്തലുകളോടു പരിമിതപ്പെടുന്നതിന് അന്യഥാ ശക്തമായ കാരണമെന്തും ഇല്ലാത്ത പക്ഷം സബ്ജക്ടിനു അവസരം നല്കപ്പെടുന്നതാണ്. ആരോപണത്തിന് അനുകൂലമായ മതിയായ ശരിയായ തള്ളിവുകള്

ഇല്ലാതിരിക്കുന്നതു വരും സബ്ജക്ടിനതെരിരായ ആരോപണങ്ങളെ നിലനില്ക്കേണ്ടവയെന്നു കണക്കാക്കപ്പടുവുകയില്ല.

എ) അന്വേഷണത്തിന്റെ പരിണാമതയ്ക്കുകുറിച്ച് അറിയുവാൻ സബ്ജക്ടിന് അവകാശമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. ആരോപണങ്ങളെ നിലനില്ക്കാത്ത അവസ്ഥയിൽ അന്വേഷണ ഫലങ്ങളെ പൊതുവായി പരസ്യം ചെയ്യുന്നതു സബ്ജക്ടിനെയും കമ്പനിയുടെയും ഉത്തമ താല്പര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് അനുകൂലമാകുമോ എന്നതിനെക്കുറിച്ച് സബ്ജക്ടിനോടു കൂടിയായോ ചിഹ്നിക്കുന്നതാണ്.

ഐ) അന്വേഷണം സാധാരണ ഗതിയിൽ പ്ലൈവുഡ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലഭിച്ച് 45 മുതൽ 90 ദിവസങ്ങളെക്കുറിച്ചില്ല പൂർത്തീകരിക്കപ്പടുവുന്നതാണ്.

6.റിപ്പോർട്ടിങ്:

അന്വേഷകർ കഴിഞ്ഞ റിപ്പോർട്ടിനു ശേഷം തങ്ങളെക്കുറിച്ച് റഫർ ചെയ്യപ്പെടേണ്ട എല്ലാ പ്ലൈവുഡ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ കമ്പനികളുടെയും ഒരു റിപ്പോർട്ടും അന്വേഷണഫലം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതും, പരാദിക റിപ്പോർട്ട് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതോടൊപ്പം, ക്രമമായ കാലയളവിൽ ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയെക്കുറിച്ച് സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

7.തീരുമാനം:

പരാദിക റിപ്പോർട്ട് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതോടൊപ്പം ഒരു അന്വേഷണം അനുചിതമോ അനാദികമോ ആയ പ്ലൈവുഡ് നടന്നിരിക്കുന്നതു എന്ന് ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്ന പക്ഷം ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയെക്കുറിച്ച് ഉചിതം എന്ന് തോന്നുന്ന അച്ചടക്ക നടപടി അഥവാ പരിഹാര നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ കമ്പനിയുടെ മാനേജ്മെന്റിനു നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

8. സംരക്ഷണം/അയോഗ്യത കല്പിക്കൽ:

അ) വാസ്തവത്തിലുള്ള വിസില് ബ്ലോക്കുകൾക്കു മാനേജ്മെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഏതൊരു തരത്തിലുമുള്ള അനുചിത പരമോർത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതാണ്.

വിസില് ബ്ലോക്കുകൾ ഐഡന്റി നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന പരിധി വരെയുള്ള രഹസ്യമാക്കി വയ്ക്കപ്പടുവുന്നതാണ്. അന്വേഷകരുടെയും ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയുടെയും കഴിവിനുപരിയായ കാരണങ്ങളിൽ വിസില് ബ്ലോക്കുകൾ ഐഡന്റി പരസ്യമായേക്കാം എന്ന് അവർക്കു മുന്നറിയിപ്പു നൽകപ്പെടുത്തിരിക്കുന്നതു (ഉദാ: അന്വേഷകൻ നടത്തുന്ന അന്വേഷണങ്ങളെക്കുറിച്ചായി)

അന്വേഷണത്തെ സഹായിക്കുന്നത് മറ്റ് ഏതൊരു തൊഴിലാളിக்கும் വിസില് ബ്ലോഗുവേദിനു തുല്യമായ സംരക്ഷണം നല്കപ്പെടുന്നതാണത്രേ.

ആ) എന്തിനാലും, ഈ നയത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള സംരക്ഷണം, അവാസ്തവികവും കട്സിച്ഛമച്ഛതും ദുരുദ്ദേശ്യപരവും എന്ന് അറിവോടുകൂടെ വിസില് ബ്ലോഗുവേദി ഉയർത്തപ്പെടുന്ന ആരോപണങ്ങളിൽ നിന്നും ഉരുത്തിരിയുന്ന അച്ഛടക്ക നടപടികളിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നല്കുന്നില്ല. അത്തരം ദുരുദ്ദേശ്യപരമോ കട്സിച്ഛമച്ഛതോ നിരാധാരമോ വരൊഗ്യപരമോ ആയ പ്രൊട്ടക്ടഡ് ഡിസ്ക്ലോഷർ മൂന്നു തവണ നടത്തുന്ന വിസില് ബ്ലോഗുവേദി ഈ നയത്തിന് കീഴിൽ തുടർന്നു പ്രൊട്ടക്ടഡ് ഡിസ്ക്ലോഷർ നടത്തുന്നതിൽ നിന്നും വിലകുറപ്പെടുന്നതാണ്. അത്തരം വിസില് ബ്ലോഗുവേദി കാര്യത്തിൽ ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയ്ക്ക് ഉചിതമെന്നു തോന്നുന്ന അച്ഛടക്ക നടപടി എടുക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം കമ്പനിയ്ക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

9. രവേകളു് സംരക്ഷിക്കല്:

രവോമുലമുള്ള എല്ലാ പ്രൊട്ടക്ടഡ് ഡിസ്ക്ലോഷറുകളും അവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അന്വേഷണ ഫലങ്ങളോടൊപ്പം ചുരുങ്ങിയത് ഏഴു വർഷം വരേ കമ്പനി സംരക്ഷിക്കുന്നതാണ്.

10. പരിഷ്കരണം:

ഡയറക്ടർ ബോർഡിന് അംഗീകാരത്തോടെ, മൂന്നുടടി യാതൊരു അറിയിപ്പും കൂടാതെയും കാരണം യാതൊന്നും പ്രതിപാദിക്കാതെയും എപ്പോഴും വണമെങ്കിലും ഈ നയം പൂർണ്ണമായോ ഭാഗികമായോ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം കമ്പനിയിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്.

മുംബൈ

തീയതി : 2009 ഏപ്രിൽ 1